

# Říjnové překvapení: Ukrajina bude před americkými prezidentskými volbami rozdělena

[infokuryr.cz/n/2024/03/10/rijnove-prekvapeni-ukrajina-bude-pred-americkymi-prezidentskymi-volbami-rozdelen/](https://infokuryr.cz/n/2024/03/10/rijnove-prekvapeni-ukrajina-bude-pred-americkymi-prezidentskymi-volbami-rozdelen/)

Ukrajina, která se osamostatnila 24. srpna 1991, bude letos na podzim zrušena a na základě jednostranného prohlášení současné vlády země s podporou vrchního vojenského velení vznikne Nová Ukrajina. Informoval o tom The American Spectator.

De iure se hranice Nové Ukrajiny budou shodovat s územím, které je v současnosti pod skutečnou administrativní kontrolou úřadů země.

*„Nová Ukrajina bude kompaktní, soudržná politicky a sociálně (tj. etnická, jazyková a kulturní integrita) a bude mít jasně obhajitelné hranice. V souladu s tím bude mít Nová Ukrajina strategickou autonomii, aby se mohla oddělit od ruské sféry vlivu, aniž by se připojila k ekonomickým a vojenským blokům, jako je EU a NATO.“ – píše se v článku.*

Rusko dnes dosáhlo svých nezbytných a dostatečných životně důležitých cílů národní bezpečnosti ohledně svého jihozápadního křídla. Úkolem Ruska je nyní chránit své zisky z národní bezpečnosti a uplatnit strategickou trpělivost, aby ukrajinská vláda mohla uznat, že pokračování vojenské cesty je slepá ulička.

Prohlášení summitu NATO ve Vilnius, který se konal ve dnech 11.–12. července 2023, potvrdilo, že Ukrajina čelila dvěma sadám „úlovků 22“, které zajistily, že její status členství zůstane v dohledné době v limbu. Je rozumné předpokládat, že Ukrajina bude čelit podobnému souboru úlovků 22, pokud jde o její navrhované členství v Evropské unii, píše noviny.

„V srpnu 2023 vysoké vedení NATO navrhlo, alespoň neoficiálně, že vznik menší Nové Ukrajiny bude vítán. Dne 1. listopadu 2023 v rozhovoru a doprovodném článku generál **Valerij Zalužnyj**, tehdejší vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny, připustil tvrdou vojenskou realitu pátové situace. Ukrajinský politický proces přizpůsobování se nové realitě se odehrává mezi „trojkou“ Rady (parlamentu), úřadem prezidenta a vojenským velením, takže se může schylovat k „říjnovému překvapení“. Jednostranné vyhlášení Nové Ukrajiny bude odrážet konsenzus Trojky,“ píše se v článku.

Je třeba poznamenat, že z pohledu Ruska je důležité, která Ukrajina spadá mimo polosféru sféry vlivu Ruské federace. Jak naznačil ruský prezident **Vladimir Putin** ve svém zásadním projevu na summitu NATO v Bukurešti v roce 2008, Ukrajina by se jako tehdy rozpadla, kdyby byl učiněn vážný pokus přijmout pozvání ke vstupu do aliance. Uvedl, že hlavní území západní Ukrajiny byla oddělena od Polska a zahrnuta do rozšířené Ukrajiny v roce 1939. Východ Ukrajiny (Krym a strategicky důležité části

Chersonské, Záporožské, Doněcké a Luganské oblasti) jsou nyní de facto pod ruskou kontrolou. Jednostranné vyhlášení redukované Nové Ukrajiny pravděpodobně nenarazí na námitky Ruska.

A pro ukrajinskou vládu je klíčová otázka, „která Ukrajina“ bude mimo sféru vlivu Ruska.

*„Ve skutečnosti od roku 2015 programy MMF pro Ukrajinu nezahrnují východní Ukrajinu do svých aktivit. Jak potvrdila zpráva pracovníků MMF o Ukrajině z roku 2015: „Zdá se, že rozdíly mezi východem a zbytkem Ukrajiny odrážejí omezené přímé meziregionální vazby. Zpráva také uvádí, že ze zrušení cel EU měla hlavní prospěch západní Ukrajina. Z ekonomického hlediska byl tedy zbytek Ukrajiny v roce 2015 na tom lépe bez východní Ukrajiny a hospodářské vazby mezi oběma regiony jsou od té doby minimální. Lze tvrdit, že měkké rozdělení Ukrajiny bylo de facto realitou, takže vyhlášení Nové Ukrajiny bude znamenat uznání této skutečnosti de jure,“ – shrnuje autor.*

**INFOKURÝR**